

疑涉爭泊車位或生意糾紛

果欄命案 捉一疑兇



▲探員檢走現場附近檔口的閉路電視硬盤追緝兇徒

【本報訊】油麻地果欄兇殺案，警方經整日追查，昨晚在新填地街生果檔拘捕一名疑兇。疑犯姓鄺（四十八歲），花名「大囉」，將被通宵扣查。消息稱，案中死者陳×健可能因泊車位問題與人結怨被伏擊，亦不排除或涉生意利益衝突。

警方昨晨出動反黑組探員到油麻地果欄調查一死一傷血案，檢走現場附近檔口的閉路電視，尋找破案線索，探員在果欄內檢獲兩把利刀及三支木棍等攻擊性武器，已檢走帶署。案件中一死一傷，警方已列為謀殺案，追緝四名兇徒。

警果欄搜獲利刀木棍

案中死者陳×健（三十九歲）慘遭亂刀割胸喪命，下午，約二十名親友在果欄內進行路祭。死者陳×健在果欄工作了十多年，主要與一間生果批發公司合作運送生果，開車搬貨一腳踢。陳×健身形較肥胖，相貌被指與內地搖滾歌手崔健相似，被人呼作「崔健」，他相當健談，常喜歡代人出頭，據悉有人具江湖背景。

陳×健與林姓傷者（三十九歲）皆做運輸工作。案發前晚十時二十分，兩人在石龍街一個貨車停車場對開與四、五名男子爭吵後遭包圍襲擊，其中兩人持利刀向陳×健狂斬，胸部被斬多刀，其中左胸口更被利刀刺入形成血洞，滿身披血不支倒地；林姓事主左手腕及左腰亦遭斬傷。

警方接報趕到時兇徒已逃去無蹤，陳×健倒臥血泊奄奄一息，林姓男子坐在附近地上，警方將兩傷者送往廣華醫院救治，陳×健於晚上十一時二十七分證實傷重死亡。警方事後封鎖現場調查，在附近一輛貨車旁檢獲兩把染血

牛肉刀，已檢走作為證物。

消息稱，案中傷者四日前晚上在果欄內曾與人爭執被打；而陳×健早前亦曾因停車場爭泊位問題，與人發生爭吵，他認識涉案兇徒，為黑社會成員。有指兩名遇襲者亦有江湖背景，不過與兇徒屬不同堂口。消息又稱，陳×健可能因爭泊位積怨被伏擊，亦不排除或涉生意利益衝突，警方已展開調查。

死傷者早前與人爭執

在果欄工作的人昨日亦對兇案議論紛紛，有認識陳×健的同行透露，他賭錢欠債未還，或因此被人尋仇。

昨日上午八時許，油尖分區反黑組探員再到果欄調查，由於停車場附近一個生果檔裝有閉路電視，探員把整個裝置拆除搬返警署，希望有影帶提供破案線索。另外，探員在搜查果欄時，檢獲兩把利刀及三支木棍，其中一把類似求生刀長逾一呎，在一個檔口內用木板遮擋收藏，探員其後將檔口職員帶署助查。

同行稱死者欠下賭債

死者陳×健的親友一行十多人，昨晨往殮房認屍；中午十二時許，為數約二十多人的親友，又到果欄進行路祭。



▲警方昨晚在新填地街拘捕一疑兇

▼親友在油麻地果欄路祭



▲親友在油麻地果欄路祭



男子銅鑼灣鬧市遭扒爆頭

【本報訊】三名冷血歹徒昨日在銅鑼灣鬧市用水喉鐵扒頭強搶名表，事主頭破血流負創奔跑數十米不支蹲下，同行妻女嚇至痛哭，歹徒逞兇後逃去。由於歹徒在鬧市逞兇出手狠辣，似非一般搶劫，警方正調查是否另有內情。

傷者蔡×光（四十八歲），送院後傷勢嚴重需留醫。警員在銅鑼灣告士打道二六二號鵬利中心對開垃圾桶內檢獲三枝水喉鐵，相信是涉案兇器。

港青年深圳會網友遭綁票

被勒索15萬 警救肉參擒兩匪

【本報記者唐剛強深圳二十三日電】一名香港青年男子北上深圳會「交心」網友，不料遭網友綁架並向其家人勒索十五萬。深圳市南方警方成立專案組十日內成功破案，救出肉參，並遠赴河北追捕綁匪，目前兩名嫌疑人已刑事拘留。

據南山警方透露，遭綁架的香港青年「雨田」上網QQ認識一個叫「阿鋒」的男子，聊的投機。今年六月二十日，阿鋒以腳被燙傷為由，提出讓「雨田」到深圳看望自己。隨後，兩人一喝酒，不料網友在罐裝啤酒下藥，令受害人失去知覺。

本月一日晚，專案組在羅湖區紅寶路一家招待所內，成功將一名案犯冀某國捉拿歸案。同月七日，南山警方遠赴河北邯鄲，將已回家的綁匪阿峰押解歸案。

海上截外籍偷渡客大增

首5月480人 昨再拘9孟加拉漢

【本報訊】實習記者關潔瑩報道：水警前晚在西貢大浪灣發現兩艘偷運「人蛇」的快艇，派出兩艘高速小艇包抄追截，結果截獲一艇拘捕十一人，包括兩名內地蛇頭及九名孟加拉人蛇，全部押返警署扣查。水警表示，今年首五個月共截獲約八百名海上偷渡客，逾半數為非華裔。

兩內地蛇頭同時落網

被捕十一名男子中，兩名懷疑蛇頭為惠東人（分別二十二及三十七歲），九名孟加拉人蛇（由十九至二十九歲），其中一人持孟加拉身份證。水警小艇分區總監梁宗定表示，「蛇船」長七米、闊約一米半，原最多可載五人，事發時明顯超載，且沒有救生設備，一旦翻船相當危險。「蛇船」從內地出發來港，每名蛇頭付偷渡費約八千至一萬二千元。水警在本月十七日偵破一宗非華裔偷渡客案，艇上亦載有十一人，包括兩名內地蛇頭及九名巴基斯坦籍男子。



▲碎屍案揭發後，警方在兇案現場後巷水渠搜尋殘肢（資料圖片）

梁宗定說，經水路來港的非華裔非法入境者有上升趨勢，今年截至五月，共截獲約八百名海上偷渡客，非華裔佔四百八十人，比率高達半數；而在零八年，全年截獲水路非法入境者約二千三百多人，非華裔偷渡客只佔九百多人。

申請庇護暗中做黑工

據悉，非華裔偷渡客在抵埗後，大部分會乘車到警署自首，並藉詞申請政治庇護，企圖「擺正牌」留港，實質暗中做黑工。

前晚九時半，水警出動二十人在西貢大浪灣附近埋伏，及後發現兩艘小艇從內地開往大浪灣方向，水警向兩艇發出訊號示意停船，唯對方未有理會反而加速行駛，水警是派出兩艘高速小艇追截前後包抄，結果成功截停其中一艘，拘捕艇上兩名內地人及九名孟加拉人，懷疑是蛇頭及人蛇。其中一名人蛇因飢餓暈倒，有三人在內地登艇時弄傷腳，需要到醫院診治。



▲水警截獲一艘快艇擒人蛇及蛇頭（實習記者關潔瑩攝）

碎屍案被告自辯當日索K失知覺 「叫佢來做愛為乜要殺佢」

【本報訊】十六歲少女王嘉梅於援交時疑遭人殺害及碎屍案，被告昨在高院自辯，稱案發前曾服食搖頭丸及「索K」。今日亦與王嘉梅索K，及後失去知覺，當恢復知覺時事主已死。他說不知事主何以死亡但認為與自己有關。他又稱對於碎屍感後悔，覺得很愚蠢，因怕一生坐監才會碎屍。控方指被告殺人時根本沒有失去知覺，為脫罪才這樣說，被告則激動稱「我為要殺佢，我只叫佢來做愛」。

綽號肥丁的被告丁啓泰（24歲），昨日出庭自辯。於1999年曾因傷人罪被判入男童院的被告指案發時他販賣私煙，並於深水埗有一間批發毛公仔店舖，月入約有兩萬多元，案發時並無經濟困難。他嗜好索K、食搖頭丸、喝酒及偶爾嫖妓，平均一星期到的士高一次，吸毒只因貪玩，單是吸毒或

喝酒，每月使費約萬元。他又指試過因索K想嘔及流鼻血等，但喜愛好high的感覺。

控辯今日將結案陳詞

被告說去年4月27日凌晨，他於的士高購買了兩粒半搖頭丸及500元K仔，他亦飲了約20杯酒包括3至4杯威士忌。他將餘下的一粒搖頭丸及K仔帶回家，於早上吸了5、6啖K仔，及後於網上與王嘉梅談話，問她為何要做援交，她表示欠債5萬元，「要出來做還債」。及後被告約王到家進行交易，被告殺死者前亦吃一粒搖頭丸。被告指死者看見他家中有K仔遂與他一起索，及後被告失去知覺，醒來時發現王嘉梅已死。

控辯雙方將於今日作結案陳詞。

華人置業集團再獻愛心

——向四川「香港華人置業留守學生之家」捐贈圖書



劉鳴煒（右）代表集團送上25萬元的支票，作為四川「香港華人置業留守學生之家」購買小兒讀物之用

華人置業集團再次向四川「香港華人置業留守學生之家」捐贈價值25萬元的少兒讀物，捐贈儀式日前在綿竹什地學校舉行。為隆重其事，該集團董事劉鳴煒專程從香港飛赴四川，出席了捐贈儀式。

早在2007年1月，香港華人置業集團就一次性捐款500萬元，用於四川首批「留守學生之家」的建設，這也是四川開展關注留守兒童活動後收到的最大一筆捐款，全省181個縣、區、市的250所「香港華人置業留守學生之家」目前已經全部建成，而這個「家」也成為了留守兒童們最喜歡的地 方。

而由四川團省委、華人置業集團發起的「攜手同心·讓愛流動」牽手留守兒童大型公益活動啟動後，更在社會上更引起了強烈反響，「漂流信封」逐漸讓越來越多的人關注留守兒童這個群體。

劉鳴煒表示，今年7月8日，該集團成都分公司的同事在《成都商報》有關留守兒童的新聞報道中，得知目前留守兒童因缺乏親情和溝通引起了嚴重的社會問題，並凸顯了這個人及集團的心意，藉此為有需要的社群作出應有的貢獻。

群孩子們思念父母，渴望關愛，期盼溝通的心理。在深受觸之餘，他們知道集團長期關注着留守兒童這個群體，為此將有關訊息上報。在得知此情況後，集團即時聯繫共青團四川省委及《成都商報》，希望共同做些事情為這些孩子送上幫助和溫暖，並號召全社會共同來關注、幫助這群孩子。而這次的圖書捐贈，正是三方合作為孩子獻愛的良好開始。

事實上，華人置業集團多年來還先後向北京大學捐款5000萬元港幣、向中國教育發展基金會捐款2000萬元港幣、向對外經濟貿易大學捐款3000萬元港幣等等。對於向內地捐獻教育事業，劉鳴煒認為，教育是強國之本，青少年是國家未來的希望，因此支援教育事業，就是為國家、為民族的發展盡自己的一份責任。回顧香港回歸後的這些年來，能得以繼續繁榮穩定，實有賴中央政府和內地各界對香港的無私支援。因此，作為一家長期關注慈善事業的香港企業，更應該以實際行動回報國家，而是次的捐贈，正代表了他個人及集團的心意，藉此為有需要的社群作出應有的貢獻。

蔡禮文



劉鳴煒於捐贈儀式上為孩子們送上簇新的圖書

「留守學生之家」的代表為劉